

Образование нынешней молодежи получить высшее образование понятно и оправданно, ведь вузовский диплом сегодня является одним из немногих надежных способов найти работу с более или менее приличной зарплатой. В Ярославле у абитуриентов есть возможность выбора профессии. Им предлагают разные специальности как ярославские вузы, так и многочисленные филиалы.

Абитуриенты должны знать, что недобор в вузах в нынешнем году вряд ли предвидится, и потому уповать на то, что где-то будет легче поступить, не стоит. А вот об экономии средств, прежде всего родительских, надо побеспокоиться. Пока у нас сохраняется традиционная, то есть бесплатная, система обучения да к тому же в придачу со стипендией, можно прежде всего попытаться поступить в вуз с бесплатным обучением. Кто готов или вынужден получать платное образование, должен знать, что оно есть не только в коммерческих вузах, но и в государственных.

Самым популярным и престижным у молодежи остается Ярославский государственный университет им. П. Г. Демидова. Здесь тенденция роста конкурсов сохраняется. Самые высокие – на математическом, ИВТ, экономическом и юридическом факультетах. На математическом факультете лидирует открывшаяся в 2000 году весьма актуальная в наше время специальность «компьютерная безопасность». На факультете ИВТ самым высоким остается конкурс на специальность «прикладная информатика в экономике». А нынче на этом факультете открылась новая специальность «математическое обеспечение и администрирование информационных систем», на которую выделено 20 бюджетных мест. Вот что о ней сказал Александр Зафиевский, декан факультета информатики и вычислительной техники:

– Родоначальником этой специальности стал питерский университет. Сейчас идет ее распространение по стране. Демидовский университет – один из первых, где она открылась. Мы будем готовить специалистов – системных администраторов – для обеспечения функционирования информационных компьютерных систем. В дипломе эта специальность обозначается как «математик-программист». Наши выпускники по специальности «прикладная математика и информатика», «информатика в экономике» тоже могут работать в области информационных систем, но они – прикладники. Новая специальность готовит чистых программистов. Востребованность их сегодня как в нашей стране, так и за рубежом большая.

роны, не всегда медаль подтверждает глубокие знания. Так, из 382 медалистов, пришедших в прошлом году в Демидовский университет, 37 получили двойки на первом экзамене.

Вступительная кампания 2002 года в Ярославском государственном техническом

где был 17, – уменьшился. В этом году количество бюджетных мест не увеличится, но и не сократится. А вот число платных мест у нас год от года растет. Три года назад их было 17, через год это число увеличилось до 60, а в прошлом году подскочило до 160. Требования при поступлении на

привлечет абитуриентов – целевой прием жителей Ярославля и области на стоматологический факультет Тверской государственной медакадемии. Тверяки выделяют нам 9 мест. Прием будет проходить в Ярославле.

В остальных ярославских вузах – педуниверситете, театральном институте и сельхозакадемии – новшество при приеме не ожидается. Количество бюджетных мест не сокращается, платных – не ограничивается. Открывшиеся два года назад в ЯГТУ новые специальности «информатика», «история и информатика», «социально-культурный сервис и туризм» сразу же приобрели популярность у абитуриентов и на них выросли конкурсы. Большим спросом по-прежнему пользуются специальности «история», «психология», «биология». Высокие конкурсы – от 5 до 6 человек – сохраняются на совмещенных специальностях.

Самыми высокими конкурсами в сельхозакадемии всегда отличались специальности экономического факультета. Но вот в прошлом году неожиданно подскочил конкурс на зооинженерном: все вдруг кинулись учиться на ветеринаров. Специальность эта сегодня востребована и в городе – ввиду повального увлечения разводить в домах разное зверье, вплоть до крокодилов. Но самый высокий конкурс – 5 человек на место – был в прошлом году на специальности «технология производства и переработки сельхозпродукции». И тут ситуация объяснима: ведь сегодня фирмам по производству продуктов питания несть числа. Мода на профессии, связанные с экологией, дает о себе знать на агрономическом факультете. Появившаяся здесь два года назад специальность «агроэкология» не осталась незамеченной. Конкурс держится высокий – 3 человека на место.

В театральном институте будут набирать 45 человек на два курса: драматический и кукольный. В прошлом году конкурс был 15 человек на место, один абитуриент поступил на платное обучение. Если очень хорошо учиться, то с платного места могут перейти на бесплатное. Возможен и обратный переход для кандидатов на отчисление. Такие случаи здесь бывали.

Зинаида ШЕМЕТОВА.

Фото

Вячеслава ЮРАСОВА.

От редакции. Если у вас есть вопросы по конкретным вузам или специальностям, пишите нам. Мы постараемся ответить через газету.

РУССЕТКА ДЛЯ АБИТУРИЕНТА



В этом году в Яргу на некоторых факультетах произойдут изменения в приеме экзаменов. Так, на биофаке изложение становится конкурсным экзаменом, а на факультете психологии абитуриенты вместо сочинения будут писать изложение с элементами сочинения. Демидовский университет предоставляет право подавать документы и сдавать вступительные экзамены одновременно на несколько факультетов.

Отношение к медалистам в разных вузах различное. В ЯГТУ, например, на все специальности, кроме «архитектуры», они зачисляются по собеседованию, а вот в сельхозакадемии – на все специальности без исключения. Более строгий подход к медалистам в Яргу. Здесь для них на физическом факультете устраивают собеседование, на остальных – один профильный экзамен. Ужесточение понятно – конкурсы растут. С другой сто-

университете будет проводиться на принципиально новой основе – тестовой. То есть все конкурсные вступительные экзамены будут проходить в форме тестов. Сочинение – конкурсный экзамен. Для выпускников инженерных классов и классов довузовской подготовки ЯГТУ совмещенные экзамены также будут проводиться через тестирование. В ЯГТУ недопустимо подавать документы на два факультета. В этом вузе в течение нескольких лет наблюдается «плавающий» конкурс на всех факультетах. Вот как объясняет это явление Алексей Маланов, ответственный секретарь приемной комиссии ЯГТУ:

– Многие абитуриенты выбирают не ту специальность, которую хотели бы, а ту, где меньше проходной балл. Если в прошлом году на строительной специальности был проходной балл 14, то с уверенностью можно сказать, что нынче он возрастет, а там,

платные места несколько иные. Но учиться студенту, поступившему на платной основе, так же тяжело, как и бесплатнику.

В медакадемии конкурсы на всех трех факультетах – фармацевтическом, лечебном и педиатрическом – не падают. Профессия врача остается популярной. В последнее время увеличился конкурс на фармацевтический факультет. Оно и понятно: в городе как грибы растут аптеки, и зарплата там выше зарплаты начинающего врача. Как сообщил нам Александр Шкрёбо, ответственный секретарь приемной комиссии ЯГМА, с этого года на фармацевтическом факультете открывается заочное отделение для лиц, имеющих диплом о среднем профессиональном образовании по специальности «фармацевт». Планируется 25 бюджетных мест. Можно поступать и на платной основе. И еще одно новшество, возможно,